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στην Ροδόπη και στο περίφημο δάσος «Χαϊντού»  

στα σύνορα με τη Βουλγαρία 

Σε αναζήτηση πράσινου, κρυστάλλινων νερών και δροσιάς θα επισκεφτούμε την 
πανέμορφη Ροδόπη, να θαυμάσουμε τις σημύδες και τις ερυθρελάτες της και την 
ποικίλη αυτοφυή βλάστηση που περιλαμβάνει και τους θαυμάσιους γευστικούς 
καρπούς της αγριογράουλας, του σμέουρου και του μύρτιλου. 

Την πρώτη ημέρα (25/7) θα φτάσουμε στην Ελατιά μέσω Σκαλωτής, του 
βορειότερου χωριού του Ν. Δράμας.  Από εκεί, με τα σακίδιά μας, θα πάμε σε περιοχή 
κατασκήνωσης του Στραβορέματος, ανάμεσα από τις ερυθρελάτες και τα 

κλωθογυρίσματα του Στραβορέματος, όπου και θα διανυκτερεύσουμε δίπλα σε πηγή. 

Πολύ πρωΐ την άλλη ημέρα (26/7), αχάραγα σχεδόν, θα αρχίσουμε την πορεία μας 
κατά μήκος του Στραβορέματος και 
μετά από 7 περίπου ώρες, περνώντας 
από πέτρινα γεφύρια και 
εγκαταλειμμένα χωριά και αφού 
απολαύσουμε μπάνιο στις βάθρες του 
θα κατασκηνώσουμε δίπλα στο ποτάμι 
όπου κι εκεί θα έχουμε την ευκαιρία 
και πολύ χρόνο για βουτιές στα 
καθαρά νερά του ποταμού αυτού. 

Την επόμενη ημέρα (27/7), πάλι 
αχάραγα, θα συνεχίσουμε την πορεία 
σε δασωμένες περιοχές με γαύρους, 

οστριές, φράξινους, σφένδαμους, 

σκλήθρα, αγριοκορομηλιές κ.ά μέχρις 
ότου και λίγο πριν την τεχνητή λίμνη 
της Πλατανόβρυσης θα ανηφορίσουμε 
προκειμένου να φτάσουμε σε μέρος 
όπου θα μας περιμένει το λεωφορείο, 

μετά από πορεία 7 ωρών περίπου, για 
να μας μεταφέρει στο δασικό χωριό του 
Ερύμανθου κοντά στο χωριό Λειβαδίτη, 

το πιο ψηλό ορεινό χωριό του Ν. 
Ξάνθης, όπου θα διανυκτερεύσουμε. 

Στις 28/7, πολύ νωρίς το πρωΐ, 
κατευθυνόμαστε μέσα από το περίφημο αισθητικό δάσος της Χαϊντούς με τις 
υπεραιωνόβιες οξυές και αφού περπατήσουμε επί ώρες κατά μήκος των 
Ελληνοβουλγαρικών συνόρων φτάνουμε στην κορυφή Γυφτόκαστρο (1.828) που και 
αυτή είναι ακριβώς πάνω στα σύνορα με τη Βουλγαρία και από όπου μπορεί κανείς να 
ατενίσει την περιοχή των πομακοχωρίων της Θράκης μιας και έχουμε περάσει πια από 
τη Μακεδονία στη Θράκη, στο Ν. Ξάνθης.  Επιστροφή, διανυκτέρευση.  Θα επιδιώξουμε 
να συμπεριλάβουμε και την επίσκεψη και μπάνιο σε ένα από τους μεγαλύτερους 
καταρράκτες των Βαλκανίων, τον Λειβαδίτη. 

Τη Δευτέρα 29/7 επιστρέφουμε στην Αθήνα.  Αναλόγως του χρόνου πιθανό 
θαλάσσιο μπάνιο. 



Εξοπλισμός που πρέπει να έχουμε μαζί μας: 
 Ορειβατικές μπότες ή πεζοπορικά υποδήματα με κατάλληλη πρόσφυση στο 

έδαφος και χοντρές κάλτσες.  Τα υποδήματα αυτά, να μην αφήνουν εκτεθειμένο 
(να περιβάλλουν δηλαδή) τον αστράγαλο. 

 Ορειβατικά μπαστούνια. 
 Καλό υπνόσακο και υπόστρωμα. Θα κάνει κρύο τη νύχτα. Αντίσκηνο ή σε 

περίπτωση που δεν υπάρχει ένα ελαφρύ νάιλον (διαστάσεων 3Χ3).  Σκεφτείτε 
ωστόσο ότι εάν πάρετε μαζί σας αντίσκηνο θα το κουβαλάτε για περίπου 2 
ημέρες. 

 Κατάλληλο ρουχισμό (ελαφρύ πάντως) για την πορεία. Αντιανεμικό, αδιάβροχο, 
φλις (επαναλαμβάνουμε η νύχτα είναι κρύα). 

 Καπέλο, μαγιό.  
 Φακό. 
 Αντιηλιακό και απωθητικό κουνουπιών. 
 Τρόφιμα και νερό για 2 ημέρες. Νερό θα βρούμε το βράδυ της πρώτης μέρας σε 

πηγή στο Στραβόρεμα. 
 Καλό θα ήταν να έχουμε μαζί μας αλλαξιά ρούχων που θα αφήσουμε στο 

λεωφορείο. 

Σημείο συνάντησης: Το λεωφορείο θα ξεκινήσει από το Γ.Π.Α. στις 7:30 το πρωΐ της 
Πέμπτης 25 Ιουλίου 2024. 

Κόστος συμμετοχής : 96 €/άτομο που αφορά τη μετακίνηση 25 ατόμων με λεωφορείο. 
Εάν οι συμμετέχοντες είναι περισσότεροι το ποσό συμμετοχής θα μειωθεί αναλόγως. 
Συμμετοχή δηλώνετε μετά την ημερομηνία ανάρτησης της ανακοίνωσης στην 
ιστοσελίδα του Γ.Π.Α. Το ποσό πρέπει να καταβληθεί με τη δήλωση συμμετοχής στην 
Δρα Πάνου Ελένη (Εργαστήριο Γεωργικής Ζωολογίας & Εντομολογίας). 

 


